

HELYI ÉRTESÍTŐ

HELYI ÉRTESÍTŐ

Elfizetési árak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	3 évre	6 K.
7 évre	7 K 20 f.	7 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. TELEFON 202.
Egyes szám: hétköznap 2 f. Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Vöröskereszt

jelvényvel, az igazi felebaráti szeretettel, a hitből eredő önzetlen és önfeláldozó készséggel és buzgósággal, kitarító fáradozással ápolják a derek fehérvári hölgyek a sebesült hősokeket. Örömeiben sirt a lelünk, amikor végignéztük ezt a szeretetmunkát. Őszintén szólva azt hittük, hogy ekkora szeretet már nincs is a mi szívünkben. Jólesően csalódtunk.

Van még hitből eredő szeretet, az a szeretet, amelyről a népek nagy apostola beszél. Azt a munkát, amelyet vöröskeresztes hölgyeink végeznek csakis egy ilyen emberbaráti szív tudja produkálni. Az ilyen imádságos szív munkája könyrt csal az ember szemébe s a legnagyobb, a legbensőbb tiszteletet követeli számukra.

Aki még nem látta, nézze meg s csodát fog látni s olyan tiszteletet, elismerést fog érezni lelkében, aminőt mi még sohasem talált kisvilágában.

A vöröskeresztes hölgy fáradzik éjjel-nappal, ott áll a sebesült ágya mellett, mossa, köti a sebet, ápolja, vizsgálja a hősokeket, a hogy a szeretet hitves a férjét, anya a gyermekét, testvér a testvérét, jegyes a jegyesét.

Szeretnők mindenkinek a lelkébe beszélni szöszékről a templomban, katedrálról az iskolában, korzón a sétálóknak, kávéházban a törzsvendégnek, hogy úgy tisztelje, becsülje ezeket a nagylelkű, nagyszívű magyar honleányokat, ahogy csak ember tisztelni, becsülni tudja embertársát.

A vöröskeresztes ápolók hősoke, a kórházak hősei, le a kappal előttük.

Hírek az északi harcterről.

Belgárd bombázása.

Japán szerepe a háboruban.

Lemberg kiürítéséről.

(Miniszterelnökség távirata.)

Budapest szeptember 5. Hírlapok haditudósítói illetékes információk alapján úgy vélik, hogy a legközelebbi idők eseményei jöhetnek bizonyítani, hogy Lemberg kiürítése fontos taktikai tény volt. A kiürítés nem jelent sokat. Nem menekülés volt, hanem tervszerű taktikai visszavonulás. A hadvezetőséget azon szempont vezette, hogy a szép várost nem akarta az oroszok bombázásának kiténni. Bizonyos, hogy a legközelebbi események meg fognak győzni bennünket az intézkedés feltétlen helyességéről.

A nyugati harcterről.

A Magyar távirati Iroda jelentései Berlinből: A nagy vezérkar közli: Vilmos császár jelen volt tegnap a Nancy erődítése ellen indított támadásnál. Maubeuge előtt két erőd és az azok között levő állások oltak. Tüzérségi tüzelést intéztünk a város ellen. A város különböző helyeken ég. Kezeink közé került iratokból kiderült, hogy az ellenséget teljeséggel meglepte Kluck és Bülow hadseregének előnyomulása a belga Maas északi részén. Még augusztus 17-én is azt hitték, hogy ott német lovasság van csak. A Marvitz tábornok vezetése alatt álló lovasságnak kitűnően sikerült tehát a hadsereg mozdulatait leplezni.

Hivatalos jelentés.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Az oroszok szeptember 3-án ágyúzták a Lemberg város körüli széles körben készített földműveket. Csapataink azonban akkor már elvonultak volt, hogy a nyílt várost az ágyuostromtól megóvják és mert hadmű-

veleti szempontok is amellet szoltak, hogy Lemberget harc nélkül engedjük át az ellenségnek. A bombázás tehát védtelen fedezékek ellen irányult.

A Dankl hadsereg ismét heves harcban áll. Hadseregeink arcvonalának többi részein a mult hét nagy csatái után aránylag nyugalom uralkodik.

Höfer vezérőrnagy a vezérkari főnök helyettese.

Belgrád ég.

Bécs, szeptember 6.

A Reichspost zimonyi jelentése szerint Belgrád összes erődítései már teljesen romokban hevernek a folytonos bombázás következtében. Bárha már csak egy kőhalmaz van a helyükön, monitőraink tovább tűzelnek, hogy az ellenség ne tudja a lábát a sáncokban megvetni. Augusztus 30-án tüzérségünk a belgrádi nagy fényszórókat is tönkrétegte bombázás által. Belgrád több pontján ég.

A franciák utolsó erőfeszítése.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Berlin, szept. 6. A francia hadsereg főereje Dijon és Nevers között Morvaunt környékén koncentrációdik. Páris a legnagyobb makacssággal fogják védeni. Joffre tábornok napiparancsot adott ki, amelyben felszólítja a franciákat, hogy változtassanak taktikájukon, hogy elkerülhetők legyenek az eddigi rendkívül nagy veszteségek. Evégből a gyalogságnak nem szabad oly tömött sorokban előnyomulnia és jobban kell magát fedeztetnie a tüzérséggel.

Páris kihalt. Csak a pályaudvaron vannak ezerszámra menekülők. Sok aviatikus kering Páris és külvárosai körül, hogy

megfigyelje az esetleg érkező német légi járműveket. A francia sajtó minden reményét Oroszországba veti és azt mondja, az orosz sereg mint a henger fog működni s eltapossa Németországot.

Japán szerepe a világháboruban.

Berlin, szeptember 7. Rotterdamból táviratozzák tokiói jelentés alapján: A japán parlamentben kijelentette a külügyminiszter, hogy augusztus elején Anglia, hivatkozva a szövetséges szerződésre, segítségül hívta Japánt.

Kopenhága, szeptember 7. A stockholmi japán követ kijelentette, hogy Japán nem akar csapatokat küldeni Európába.

Két kis lengyel fiúról.

Most nem a költők fejében teremnek a romantikus történetek, hanem a világ színpadára fellépett nagy zertzó, a háboru, csinálja azokat. Valósággal ontja a legerzékenyebb, nagy művészzettel megszerkesztett dolgokat, kár, hogy nincs elég íródiákja, akik a jövő számára megörökítenék szerzeményeit. Ime itt is egy a sok közül.

A nagy kórházvonatok egyikén, amelyek ezernél több sebesültet hoztak városunkba, jött egy osztórák sebesült katoná, névszerint Alexander Serba, aki a 19. osztár néptelkő gyalogezredhez tartozik. A meglőtt lábú embert, aki Krasznik körül kapta sebet, jobbrol és balrol egy-egy kis fiu támogatta. Az egyik 10 éves, a másik 8. A rokonszenves, élénk tekintetű fiuk arcán a kiállott rémület és sok sírás erős nyomokat hagyott. Mikor a sebesült katonát a többiekkel együtt a Szent György kórházba akarták szállítani, a két fiútól sehogysem akart megválni. Mindkettő az én gyermekem — magyarázta tört néveléssel. A sűrű kérdezősködésre elmondta, hogy ő lengyel lakos, a bevonnuláskor feleségét és két gyermekét hagyta otthon. Mikor megsebesült, a kórházvonalat őt is Magyarországra felé szállította. Utköz-

SÖVEGJARTO vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ág és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefierek, törülközők, szőnyegek stb.

Olcsó szabott áru

Hadi vízmentes gummi-kabátok, sárga-bagaria cipők, teveszór takarók, alsóruhák, nyak és fejtövők. **V**öröskeresztes hölgyeknek fehérköpenyek 5 KORONAÉRT fejkötők, kötszerek és kórházi felszerelések. **Tábori háló zsákok „Thermos” palackok, ivópoharak, gummi léggárnák, előírásos cofferrek bőr gamásnik.**

TELEFON 163.

KNAZOVITZKY divatruházában TELEFON 163.

ben találkozott a kiűrtett Lembergől menekülő földiekkel és csodás véletlen, az egyik állomáson megpillantja a menekülőket két gyermekét, akik elmondták, hogy anyjuk idő közben meghalt s ők most a többi lebergiekkel futnak az oroszok előtt. Az apa magához vette gyermekét s Székesfehérvárig elhozza őket a vonat.

A mi jövőről közönségünk meghatott szívvel állta körül a három nienekültet ott a vasút perronján s nem egykedvű szemében könny csillogott, mikor értesült az előbb boldog, most kihalt és szétzúzott családi tűzhely szomorú történetéről. Rögtön ajánkozott két nemeslelkű vasúti polgártársunk, hogy a gyermekeket magához veszi. A lengyel apa hálaival fogadta ezt és átadta nekik gyermekeit. A 10 éves Serba Emilt, aki a negyedik elemi osztályt végezte, *Gáspár* István máv. pályafelügyelő, a harmadik osztályos Serba Bogdánt *Pausz* János máv. kocsivizsgáló fogadta el. A új nevelőszülőket a lerongyolódott gyermekeket csakhamar új ruhába öltöztették s másnap megátogatják velük együtt a Szent György-kórházban levő édes atyát, aki boldogan látta, hogy mily jó kezekbe van letéve anyjátlanul maradt gyermekeinek sorsa.

A sebesültek beszéltek, hogy vonatokon körülbelül 60 szülőket nélkül maradt lengyel gyermeket hoztak magukkal, akiket az egyes állomásokon leadogatták jó szívű emberek kezébe. Egy sebesült hadnagy egész utón egy pólyás babát ápol, míg valamelyik állomáson egy derék magyar menyecske karjaiba adta. Érdekes, hogy mindenki pólyás babát keresett és szeretett volna magának lefogadni. A lengyel fiúkat a két derék vasúti örökbe akarja fogadni, hacsak atyjuk másképp nem rendelkezik. Mindkét fiú éles eszű gyermeknek látszik, a térképen pontosan megmutatják szülőföldjük helyét s az onnét megtelt utat.

Bizonyítékok Szerbia ellen.

Ez a szélesebb rétegekre tervezett előkészítő propaganda jelentősége is háttérbe szorul azonban a külügyi munkával szemben, amelyet a Narodna odbrana és barátai agítással az egyes embereknél kifejt. Ez az a terület, ahol legszomorúbb sikerei találhatók.

Titkos bizalmi férfiak és emiszáriusok a lázítás mérgét a fel-

ltek körébe épp úgy beviszik, mint az intelligenciát nélkülöző ifjuságra.

Igy például, Pribicevic Milántól elcsábítva B. V., K. D., N. V. volt honvédtiszt és K. V. horvát szlávon csandórhadnagy a monarchia hadi szolgálatait aggasztó körülmenyek között elhagyta és Szerbiába vették útjukat, ahol időközben kétségtelenül nem egy remény-ségükben csatlakoztak és legalább részben arra gondolnak, hogy az általuk elárult honba visszatérjenek.

A Szerbiából Horvátország és Bosznia középiskoláiba bevitt agitáció sajnos annyira ismeretes, hogy nincs szükség példák felhozására. Kevésbé ismeretes azonban, hogy horvát és boszniai iskolákból súlyos fegyelmi vétségek miatt kizárt egyének Szerbiában tárt karokkal fogadtatnak gyakran állami támogatásban részesítettnek és a monarchia ellenségeivé neveltetnek.

A szert iskolák a monarchiaellenes taneszközökkel s tanáraikkal és tanítókikkal, akiknek nagyrésze a Narodna odbrana sorából való, kétségtelenül alkalmas intézetek e fajta adeptsusok nevelésére. Egy különösen figyelemreméltó, ilyen természetű esetet említenek fel itt, mint példát. Folyó évi március havában a pakraci (Horvátország) tanítóképző több növendékét sztrájk miatt kicapták. Ezek Szerbiába mentek,

ahol részben azonnal mint tanítók kaptak állást, részben pedig tanítóképző intézetben nyertek elhelyezést. E kicsapott diákok egyikeit monarchiaellenes körökkel állván összekötésben, nyilvánosan kijelentette, hogy ő és emberei a főherceg trónörökös boszniai tartózkodása idejében bizonyoságot fogják szolgáltatni annak, hogy Bosznia szerb ország.

Furcsa hatást kelt, hogy a krajnai szerb királyi kerületi prefektus, ezeknek az anyira kompromittált diákoknak köréből háromnak éppen Ferenc Ferdinánd főhercegnek boszniai tartózkodása idejében állított ki szerb utólevelet, amelyekben hamisan szerb állampolgároknak tünteti fel őket, jól lehet tudnia kellett, hogy Horvátországhoz tartoznak. Ezekkel az utólevelekkel felszerelve a három prepara dista észrevétel nélkül a monarchiába juthatott, ahol azonban felismerték és feltartóztatták őket.

Míndzeval azonban a Narodna Odbrana küllgyi működését távolról sem jellemezték kimerítően.

Már hosszabb idő óta a cs. és kir. kormány konfidensek jelentéséből tájékoztatva volt arról, hogy a Narodna odbrana az általa a monarchia ellen ohajtott háborút katonailag is előkészíti, amennyiben a monarchiában emiszáriusokat tart, akiknek bandaszokás szerint az lett

TÁRCA.

Az ügyvédbojtár.

(Vége)

Gözöny Mátynak azonban valami esze, hogy becsapja őket: a pör folyamán még megméltóztatott halni. Nem akarta, hogy becsúsok és végrehajtok kereskednek rajta. Elég volt, hogy ő csinálta az adósságokat, fizetni ám fizesse más, tesszem az ő mosthalánya. Az Ursten azért bizonyosan megbünteti, amiért annak a szegény gyereknek a jussát is mind elverte, de hát mit tehet ő róla? Cudarok voltak az idők, sok az adó, áldatlan a kártyajárás és a többi. Ugyis tetszik tudni, hogyan megy az, mikor az emberfia ellen már ördög és pokol összeesküszik...

Csak hogy ez sovány vizsgálás volt annak a lánynak, kinek már most e földön senkje. A kastélyból kibicsillik, vagyonából kivétel nélkül, csak éppen hogy a koldusbotot hagyják meg neki mivel

majd nyakába akasztassa a világot. Nem akart tanuja lenni, mint a kölyvetélik idegenek az ő jussát. Kiment a temetőbe sírközzel édesanyja sírhalmára. Szegény asszony bizonyosan megfordul ott alant koporsójában ha megtudja, mivé lett az ő leánya.

— Mire a déli harangszó visszahívta a kastélyba, arra már zsidó volt ott az ur s neki semmi keresni valója benne. Az ára nem is futotta teljesen az adósságra s akárhány hitelező hangos káromkodással toporzékolat a fölölt való haragjában. A boldogtalan leánynak szive mélyéig nyilall minden gyalázó szó; nekidől a cimerező kapu foszlott szarfájának s csöndben könyezett. Nem volt, aki megvizsgálta volna, a ki csak egy biztató, bátorító szót adott volna neki.

Azaz hogy mégis.

Beleznay Sándornak, az ügyvédbojtárnak szive megesezt rajta. Odament hozzá, vállára tette kezét s a gyöngéd részvét hangján mondta:

— Vizsgálódjék, kisasszony, jó az Isten, jól ad. Ő nem hagyja gyermekeit. Lásza, engem is ki-

becsültek birtokomból s lám mégis itt vagyok, szegényen bár, de farkasszemem nézek áldatlan sorssommal.

— A hölgy alighogy az első szóra figyelmes lett, hirtelen fölkapta fejét s lefödvé bánatos szép arcát, melyet előbb két fehér kezébe temetett, ijedten nézett a fiatalemberre.

Sándor is meghökent. A szó elhalt ajakán, darabig némán nézte azt a nőt, hanem azután kitért belőle a szenvedélyes kiáltás:

— Klementin! Hát lehetséges-e, hogy itt találkozunk? Te vagy?

— Sándor! lebbent el szegény leány ajakáról a szó s maga se tudta, mi történik vele, csak odaborult a fiatalember keblére. Hanem a következő pillanatban már ijedten fejtett ki karjai közül s mikor a fiatalember tartani akarta rimánkodó hangon kérte: Eressz, Sándor, ereszd!

— És miért eresztenélek? kérdezte a fiatalember fájó szemrehányással.

— Mert... Mert én, szegény, mert koldus vagyok.

— S mi vagyok én? nevetett

föl Sándor keserű gúnyal. Klementin, Klementin, nézz föl reám, nézz a szemembe s mondd, ráismersz e a szegény ügyvédbojtárban a csak nemrég is büszke, gazdag jógazsra? No de ha gazdag nem is vagyok, büszkének lennem mindig van jogom. Senkire nem szorulok, magam keresem meg a kenyeret, mellyel özvegy anyám asztalomat megteríti. Jer galambom...

— Hová? kérdezte Klementin különös megütközéssel.

— Egy szegény özvegyhez vezettek, ki szereti fog, mint tulajdon gyermekét. Édesanyámhoz viszlek, ki ezennel hármunknak fog teríteni s ránk adja majd anyai áldását.

Klementin csak zokogott s mint valami kis gyermek hagyott tenni magával, a mit akartak. Sándor fölsegítette a kocsira, maga mellé ültette s repeső szívvel vitte haza szívének szép szerelme tárgyát édesanyjához.

A mint otthon bekopogtattak, Beleznayné éppen valami vastag könyvből olvasott. Fölemelte szemét s kíváncsian nézett az érkezetekre.

NOFITZER JÁNOS

— női- és férfi divatruha raktára —
Nádor-utca 5. Telefon 49.

volna a feladatuk, hogy ellenségeskedések kitörése esetén a közlekedési eszközöket és berendezéseket épüstsítsák és zavargásokat, pánikokat idézzenek elő.

(Folyt. köv.)

H I R E K

Lapunk a közönségért. A háboru híreit szomjuzó közönség állandóan csoportba verődve olvassa a Fejérmegyei Napló hiteles értesítéseit a Kossuth-utcai Rötter-féle dohanytörsde kirakatában. Már kora reggel sietnek az emberek a kirakat elé, hogy elolvassák az éjszaka folyamán érkezett tudósításokat s az est leszálltával nem száll alább az érdeklődés. A jobb szeműek hangosan olvassák a sürgönyöket s jó szívvél kamatoztatják geográfiai és stratégiai ismereteiket a földrajzban s hadtudományban kevesebb járatosak javára. Hogy közönségünk érdeklődésének segítésére sieszünk, lapunk kiadóhivatala a hétfői nap folyamán egy ragyogó fényű villamos körtét szereltetett a Rotter-üzlet kirakata fölé, hogy a hiteles tudósítások olvasását az esti homályban is könnyűvé tegyék. A nagyközönség bizonyára szívesen veszi ezen áldozatot, amellyel a punk iránt e napokban fokozott mértékben nyilvánult érdeklődését és támogatását óhajtottuk honorálni.

Segédjegyzőválasztás. Erdő Lukács Antal okleveles jegyzőt segédjegyzővé választották

Nézd, anyám, ő az! ronított feléje lelkesedéssel Sándor. Kezet csókolt szülőjének s úgy folytatta. Az Uristen vezette utamba s ládd-e, hozzád hoztam elsőben is.

Klementin talán? kérdé Beleznayné, visszaemlékezve a fiával folytatott délelőtti beszélgetésre, a gazdag Klementin?

Úgy van, anyám, Klementin, kapott az asszony szavába hirtelen Sándor, szíve gazdag éretyekben, birtokát azonban ma délelőtt adtuk el az árverésen.

Mit beszélsz? pattant föl ijedten Beleznayné, hogy a homlokára toll szemüveg nyomban alácsuszott.

Azt, hogy elhoztam hozzád, azt, hogy szeresd őt, hiszen elhagyottabb az elhagyottnál, árvaabb az árvánál. Édes, kedves anyám, délelőtt áldásodat kínáltad, nyujtsd hát fölénk áldó jobbodát s légy mindkettőnknek édesanyja.

Letérdeltek a földindulásától remegő özvegyasszony elé s szegény Beleznayné, mit tehetett volna, szívére ölelte mindkét gyermekét.

A nap épen bucsuzott a földtől, egy mosolygó sugara a szobába is behatolt, de hogy azt a festői csoportot megpillantotta, a mint a szegény anyának két rezgő örömkönnnyén végiglebbent, sietve húzta magát vissza: kár lett volna megzavarni három némes szív néma álelődzését, kik a lémondásban lették föl éltük vesztett boldogságát.

Az öreghegy ünnepe. A máriavölgyi (túrószáki) Mária szobornál e hó 8-án Kisasszony napján d. u. 4 óraker istentisztelet lesz, amelyen az ünnepi beszédet Bilkei Ferenc felsővárosi plebános fogja tartani.

Kongreganisták figyelmébe. A Zárdai nagyobb kongregáció f. hó 9-én, szerdán délután 5 óraker tartja idei első, tisztújító gyűlését. Jelzett időre a tagok pontos megjelenését kéri a kongregáció vezetősége.

Uj kórházak sebesült katonák részére. A város az ipariskolát és az új aggintézetet sebesült katonák részére 400 ágygal kórházul rendezte be.

Értekezlet. Az önkéntes egészségügyi felügyelőknek szerdán d. u. 3 óraker értekezletük lesz a rendőrfőkapitányi hivatalban.

Adomány. A Székesfehérvári Korcsolyázó Egyesület a Vöröskereszt és a katonacsaládok segélyezésére 50-50 K-t adományozott.

Önkéntes tűzoltók kerestetnek. A háboru folytán a helybeli önkéntes tűzoltóknak fele bevonult a katonasághoz s az itthon maradtak kevesen vannak. A tűzoltó testület kéri a közönséget, hogy az elhívottak pótlására önkéntes tűzoltókat jelentkezzenek ma délután a tűzoltó laktanyában.

Kisláng neve. A vármegyei törvényhatósági bizottság felirattal intézett a belügyminiszterhez, hogy az önállóított Kisláng nevét Árpádra változtassa. Tegnap iri vissza a miniszter a megyéhez, hogy a kórelmet, mivel már Árpád nevű község van az országban, nem tejesíti, ellenben a község nevét véglegesen Kislángban állapítja meg.

Prohászka megyéspüspök beszéde. Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök Szent István-napi beszéde megjelent. A fölsöges beszéd csinos füzet alakban van kiállítva s ára 20 fillér. Az összes jövedelem a hadbavonultak családjainak segélyezésére lesz fordítva. Kapható az Egházamegyei Nyomjában, Szent István-tér 1 szám alatt, továbbá minden papírkereskedésben és dróhánytörsdében. Azon hölgyek, akik a füzet terjesztésére vállalkoznak, sziveskedjenek lapunk szerkesztőségéhez fordulni. Tekintve a hazafiás és némes célt, reméljük, hogy az a néhány ezer példány, amennyiben a gyönyörű beszéd megjelent, egykettőre elfogy.

Gondatlanság áldozata. Szemét Irenke másfél éves leányka szüleinek süto-utcai lakásán szombaton délután lugkőodatot ivott. Nagy takarítás volt náluk s a nap-számosasszony a lugkőodatot egy befőttes üvegben a földön hagyta s ott találta meg a kis Irenke és kiltta. A szerencsétlen gyermek reggelre meghalt.

Megfőzött tolvaj. Tischler Mihály kocsis a helybeli Kálozi vendéglő istállójában együtt lakott Csönka András mindonessel. Ez utóbbi ellopta az előbbi ezüst óráját. Csönka, aki 12 év alatt hatszor volt lopásért büntetve, letartóztatta a rendőrség.

A hadsegélyző hivatalhoz be-küldötték: Kalmár Rózsa 10 drb. tollvankost huzattal. Ezekhez tollat adott Lovasberényből: Egell József, Compó Istvánné, Kántor Ferencné, Nemeth Jánosné, Nagy Istvánné, Fodor Lajosné, Albrecht Mihályné, Szűcs Gáborné, Meiszter Jánosné, Spindler Jánosné, Réth Ferencné, Réth Mariska, Heitler Józsefné, özv. Szentmihályi Józsefné és Vörös Jánosné, Kalmár Rózsa 6 drb. hasmelegítőt és 6 p. kézmelegítőt. Pollák Rózi 2 csomag pamutot. Dr. Molnár Jenőné, 2 drb. tollvankost huzattal, özv. Barcsai Károlyné, 1 drb. tollvankost huza tal. Miklovich Istvánné 2 drb. tollvankost 4 huzattal. N. N. Egy csomag viselt fehéremüt. Azonnal szétszotottuk mindent a Reálisiskolában és a csapatkórházban elhelyezett betegek között. Sloboda Jánosné 2 drb. hasmelegítőt. N. N. 6 drb. hasmelegítőt, Frey Geza 50 koronát an. agr. Héberling Adolfné egy csomag viselt fehéremüt és 3 vég vásznat. A Hadsegélyző Hivatal helyisége iskola-utca 2 szám. Hivatalos órak d. e. 10-1-ig, d. u. 3-6-ig.

Órhalmi szől hegyen szeptember 8-an, Kisasszony napján délután fel 4 óraker ünneplik meg az Órhalmi kereszt felállításának évfordulóját.

Öngyilkosság. Szigeti János 38 éves szakolcai illetőségű három-rózsapuzsai tanító, mint őrmester vonult be a katonasághoz. Már lent is volt a harciéren ahonnet betegsége miatt visszaküldték felülvizgálatra. Vasárnap érkezett Székesfehérvárra és a Magyar Királyban szállt meg, ahol tegnap reggel akasztotta magát Dében találtak rá, de ekkor már halott volt. Tettét gyogyíthatatlan betegsége miatt követte el. Bizony szebb halál lett volna ott a harcmezőjén elesni és a hazáért meghalni.

Náváltoztatás. Kohn Samu dunapentelei illetőségű budapesti lakos és kiskoru gyermekei nevű ket Kaszás-ra változtatták.

Köszönet. A Mantz kisdedovó napközi-otthonára, újabban be-folyt adományokat a leghalásabb köszönettel nyugtazza a Mantz kisdedovó vezetősége. Gyümölcsöt küldtek: Hübner Károly, Gebhardt Józsefné, Szentensztein Jánosné, Pfinn Istvánné, Binder Bélané, Mészáros Sándorné, Kolb Emmi, Weichinger Odónné, Héritz Ferencné, Kiss Antalné, Paál Kálmánné, özv. Galambos Józsefné, Aujezdsky Józsefné, Dekmárné. Befőttes küldtek: Hübner Károlyné, Baranyay Lajosné, Csikós Endréné, Kiss Antalné, Szabóné, Paál Kálmánné, Szigli Józsefné, Szokolcay Irén, Emhecht Jánosné 50 szem tojást, Szigli Józsefné 70 drb. pogácsa, Schützer Jakab 5 kiló zsírt, mézet küldtek: Baranyay Lajos, Csi ós Endréné és Füzly Árpádné 5 kilót küldött. Tejet küldtek: Pallag Jánosné, Heller Edéné, Reitmanné. Cukorkát küldtek: Paál Kálmánné, Dr. Tishhof Ernő, Hang Mária 10 koronát küldött. Aug. 20 tól az iszakszentgyörgyi uradalomból Papanheim grófnő 5 méltóságától, 12 liter tejet kap az otthon, melyet megoszt a felsővárosi napközi-otthonával. Havranék Jenő ur a mai napon 5 kiló gulyás húst küldött a gyermekek részére azzal az igérettel, hogy minden héten kétszer fog 5 kilót küldeni. Ezek a nagylelkű adományok hozzájárulnak naponta 70-70 gyerek ellátásához, kik közzött volt négy ó, kiket az éhségtől teljesen elgyötörve hoztak ide.

Apa és fia. A jelen hírben nem együtt harcolt, hanem együtt lop. Id. Rafael Péter és ifj. Rafael Péter somogymegyei cigányok. Elfogták és letartóztatták őket.

Elszámolás. Ráb Ilonka 10 k-i a Vöröskereszt és 10 k-i a hadbavonult katonák segélyezésére küldött szerkesztőségünkbe.

Befiratások a kereskedő iskolába a tanulókat 9. 10 és 11-én micdig d. u. 4 órától ötög fogjuk beírni. A tanulókat a kis könyvet vagy az utolsó évi bizonyítványt és a tanítási díjat tartoznak elhozni.

Elopott kerékpár. Eismann János vezetékei csömester feljelentést tett a rendőrségen, hogy Hrkulesgyártmányu kerékpárját a Zichy-ház kapuja alól ellopták. A rendőrség keresi a tolvajt.

Naponta friss vadak Pénteken elő ponty és balatoni sültű legszebb fajgyümölcsök. Gebauer Testvéreknel Telefon 340.

Állatgondozásügy Hercegalván és Sáb gardon megszűnt a ragadó száj és körmőtájás.

A legszebb mosókatonok 40 fillér métere, divatos mosódelnek 40 fillér métere, a legdivatosabb nyári creppek, tiszta fehér és duplaszál 1 kor. 80 fillér métere. Urilás választék angol ingzefiurekből már 70 fillértől, métere tekete, sötétkék és szürke fűszterek, eponge halatlan olcsó árakért. Deutsch Béla Szent Imre utca, barátok épülete átellenében.

PIUME, kavóbehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTOK ÉPÜLETE) :: Pörkölt kavókeverékek utolérhetőek! Saját villamos kávéház, pörköldé! Telefon 250.

Logyen kap 1000 koronás kedve:menyt, ha a „TOLNAI VILÁGLAP”-jat nálam rendel. Mindennemű napilapot, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít KAUFMAN PAL könyvkereskedő Kossuth-u. 9. SZÉKESFEHÉRVÁR.

SZINHÁZ. Szept. 5. „Katona bucsu” és „Ferenc József azt üzenté”. A háboru miatt szerződés nélkül maradt székesfehérvári színészek szombaton és vasárnap előadást tartottak a városi színházban s a vállalt 10%-át a közönség igen szépen pártolta színészeink vállalkozását s így a jótékony célra is szép összeg jutott. Az első előadás szombaton este volt. Előadás előtt Hollay Kamilla bájosan szavalt egy prólógot, melyet Tethel László írt s a hadbanlevőktel-honmarsdottijait vigasztalja. A szavaltéri sok taps és egy szép virágcsokor volt az elismerés. Prólóg után következett a „Katona bucsu” dr. Lauschmann Gyula egyfelvonásos ak ualis darabja. Egy háboruba induló százados (Déri Béla) meghatóan kedves családi jelenetek között bucsuzik feleségétől. (Verg

lőnia.) A százados felesége természetesen fájló szívvel-bucszuk férjét, de a vallás pillanatában erfa marad s igazán hönlőnyí érzelimel köt szalagot: a katonák zászlajára s férje karját megcsókolva küldi őt a csatába. A darabban szerepel még egy önkéntes káplár (Désy Jenő) és egy tisztiszolga (Békefi Róbert). Valamennyi szereplő legjobb tudással játszott a kedves darabban, melyért a közönség szólni nem akaró tapsal ünnepelte a szerzőt, dr. Lauschnann Gyulát.

Ezután Ferenc József azt ünneplte c. életkép következett, melyet Pásztor Árpád írt a mostani mozgósítási jelenetekből. Az első kép a legjobb. Szellemes, hangulatos, aktuális. A mostani napokban egy öreg 48 es honvéd állit be a szabadságharc egyik véres csatájának színhelyén egy öreg juhász házába, ahol szivesen adnak neki szállást sőt ételt is. Az öreg honvéd beszél a régi csatákról s jövendőli az újat, mely kitörőben van. Egyre jobban lelkesezik, folyton tüzebben beszél, aztán nyílt színen leveti a tülkáját, ledobja hófehér haját, szakállát s a hős magyar vitéz, aki volt Rákóczi kurucja, szabadságharc honvédje, hirtelen előtűnik áll csukaszkékben mint „Ferenc Józsa katonája”. Leikes taps közben gördül le a függöny, mely elő többször is kihívják Dérit, aki a honvéd szerepét játszotta.

A többi képek a mozgósítási napok utcai jelenetét, majd barctéri jeleneteket ábrázolnak, fűszerezve hazafias és aktuális katona nótákkal, melyeket Tehel Ikonka, Brádi Andor és Falusy István énekeltek. Ez utóbbi eddig ismeretlen volt a székesfehérvári közönség előtt, de nyomban ezen első szereplésével dicséretet és elismerést vivott ki magának. Jól játszik és igen szépen énekel. Hangja kellemes. A harmadik kép után Désy Jenő és Békefi Róbert, mint harcranduló bakák teljes felszereléssel énekeltek az „Ez a háború” c. kuptét. Ugy itt, mint a darabban igen tetszetek a közönségnek. Nagyon jó volt Alapi Nándor a főhadnagy szerepében. Csányi Irma, a mult évad kedvence pedig mint kémmő kitünő drámai alakítást nyújtott. Dérimé, a juhász né szerepéért szintén csak dicséretet érdemel. Nagyon meg kell még dicsérünk Csányi Pistát, aki gyönyörűen hegedülte a darabban előforduló nótákat.

Vasárnap délután és este ismét télt házak előtt játszottak a színészek, akik meg is kérték bennünket, hogy a nagyközönségnek fejezzük ki hálas köszönetüket azért a jótéső és reményen felül támogatótért, melyben őket részesítették.

A kyburgi kisértet.

Regény a német lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK korából.

A Fejermegyei Napló számára Dürle A. nyomán írta Diabola. (80)

A szeretet és okosság termő talajba kerültek Máriaánál és amint növekedett, amint felték az évek, ugy női szeretetben és tiszteltben Mária mindenki előtt. Aki csak ismerte, becézte. Mindenki szöfött hozzá jó szót és kedves modorúért lebilincselő szépségéért mindenki csak a szép Máriaának hívta.

Fent voltam az erdőn apám, odavitt a fés kerekéje Norberttel is találkoztam, üdvözlő apámát,

— Norbert, Norbert. Vigyázz lányom, hogy ne törje össze ez a Norbert lovag a szivedet. O lovag, te pedig szegény vadásznak a lány vagy. En szivemből kívánám frigyedeket, de országunk szokásai szerint az lehetetlen.

— Lehetetlen? Hátha beleegyezik Norbert atyjaura? Norbert nagyon bizik.

— Nem hiszem. Taustein kemény ember, gazdag ur s az ilyen ritkán engednek.

— Hátha mégis!

— Mária, te okos leány vagy, vigyázz, hogy az esetleges csatódás ne fájjon szivednek, mert tudod, hogy a te tájfalmad nekem kétszeres fájdalom...

— Jó apám, szeretem magát! ... gyermekek! Nincs a világon kívánság, mit kedvedre ne teljesítenék, de itt félek, nagyon félek. Mert amily könnyű volna téged a legboldogabb nővé tennem e világon, ép oly végzetes volna ez rád nézve. Oh szegény gyermekek!

— Apám! Nem értem szavait? — Beszéljünk másról. Lásd ott jön tisztelőndő öreg páterünk, ő mindig tud valami vigasztaló szót mondani.

A vadász és leánya lassan elébe mentek a remetének, aki botjára támaszkodva csoszogott errefelé.

— Dicsérjük Jézust!
— Mindörökké!
— Szomorú hírt hozok Márton szomszéd!
— Csak nem a mi jó nagyszonyunk?
— Fájdalom, igen.
— Szegény.
— A jó nagyszony meg halt?
— Kérdé ijedten Mária.

Folyt. köv.

— Dr. Prohászka Ottokár meggyéspüspök ur legnagyobb fényomatú arcképe 38 x 54 cm. nagyságban kapható kizárólag Schmetzer Nándor es. és kir. udvari szállító üvegkereskedőnél. **Megrendelhető szerkesztőségünk utján is.**

— **A KIADÓHIVATAL** héri a helybeli és vidéki előfizetőket, hogy az előfizetést minél előbb megújítani sziveskedjenek.

APRÓHIRDETÉSEK.

Az irodai teendőkhöz járta kisasszony felvétetik Puzovitzky divatruházában Ajánlatok írásban.

Március-utca 35. sz. házban egy kétszobás utcai lakás november 1-re és két egyszobás lakás esetleg istálló azonnal kiadó. Tudakozódní Zámoly utca 24. sz. a.

Cimbalomtanító alapos tanítást vállal ugy kezdőknél mint haladóknál! Cim a kiadó hivatalban.

Erettségizett mindennemű irodai gyakorlatban járta hadmentes egy n azonnali b. l. pszere alkalmaszást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő jószekrény olcsón eladó. Megtekinthető a vasúti áruraktárban.

Kárpit: s és díszítőmunkákat juttányosan készit Turner Imre kárpitos és díszítő, Lakatos-ú. 1. szám.

Két szép utcai szoba villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbjejtáru könyhával magános egyének november 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ — BUDAUT 3. —

Szeptember hó 7 és 8-án

Hétfőn és kedden,

Kisasszony Ünnepe:

SCOFF
detektív,

vagy nyomok a keresztúton.

3 felvonásban. A főszerepet a csodaszép Hanny Wisse játsza, ki a vonat tetején való küzdelemben is részvesz. 4 pótkép:

1. Duci bácsi. 2. Szökevények. 3. Napolytöl Sorrentolg. — 4. A nevrokon.

Hétfőn 1 előadás este 9 órakor. Kedden 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

SZIVES FIGYELEMBE!

Ertesitem ismerőseimet és a t. husfogvasztó közönséget, hogy szeptember 5 én

Szögyény-Maria-ú. 4. sz.

a. (a Ker. Fogy. Szövetkezet átalellenében)

HENTES
ÜZLETET

nyitok.

Főtörékvésem, hogy elsőrendű árakkal, szolid árrakkal és előzékeny kiszolgálással ve-vőimnek teljes megalégedését kiérdemeljem.

Szives pártfogást kérve vagyok kiváló tiszteltettel

Kováts Ferenc

hentes

Zámoly-ú. 24.

HÁZTARTASI,

ugyszinte szobafűtési célra kiválóan alkalmas **kőmentes csingervölgyi szenet, valamint porosz és trifaili szenet, bükk és cserhasab és vágott fát a legolcsóbb napi ár mellett**

SZALLIT:

KLEIN MARKUS FIAI fiókja

Telefon 216. Székesfehérvár, Simor-utca 15.

Az összes építkezési cikkek állandóan raktáron!

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

IPAROSOK SZÖVETKEZE TÉNEK

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelleg állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hazai nagy és elsőrendű raktárakéival.

Elsőrendű műasztalok által feltöltött modern háló, ebédlő, salon- és kizszebátok stb. befedés

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű bútorai szögyenek nagy választékban kizárólag árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258

KOSSUTH-ÚJULY 15.